2021年07月12日 星期-责编:沈勇跃 美编:胡兴鑫 校对:曹韵红

## 蠡庄公司采风

罗利生 日出灿东方,春光浴蠡庄。 杜鹃花色艳,布谷语声香。 瓷绘千秋雪,诗吟万古章 山高天地阔,志壮气流芳。

#### 参观蠡庄公司釉下五彩瓷文化馆 刘先森

悄悄不疏狂,奇观郊野藏。 激扬成笔墨,指点绿潇湘。 山水一瓷隽,丹青九鼎装。 室微天地大,儒学意流长。

#### 参观林家诗书画馆偶得 侯李平

雨歇归何处?闲情入画廊 书萦青案秀,墨染玉盘香。 赋阁生唐韵,诗阶话楚章。 同吟山水醉,得意过林庄。

#### 记天元诗协蠡庄采风 马焱明

雨润天元道吉祥,百人团队步铿锵 采风倍感春风暖,赏景尤添美景长。 三百唐诗成画卷,一番情结启心房。 归来梦里常回首,莫叹青丝渐染霜。

#### 致林志庆先生 冯磐石

半纪交谊一岁牵,孔门端木傲时妍。 怡心勺煦思风雅,击壤高歌唱大千。

#### 赠蠡庄公司林志庆先生 曹治果

情动于中歌咏之,儒商风范闪光時 黄金有价诗无价,奉献精神绝妙词。

#### 临江仙·赠林志庆先生 ——访釉下五彩瓷展有得 周利芳

楼宇襟连世外,匠心独运其 中。文承相继仰高风。草书描意 趣,诗画鉴神功。

釉彩堪称精绝,儒家尽显雍 容。邀游方趁墨犹浓。情吟山水 阔,缘结古今同。

#### 赞蠡庄机械配件有限责任公司 王继雄

德泽传承一脉流,庄林奋起善筹谋。 匠心精进工神器,敢为良驹作辔头。

#### 谢林总盛宴诗友 戴羽高

车至鑫庄小雨纷,天台诗友共风清。 农家壹号倾情意,众举金杯笑满庭。

#### 赞《瓷绘唐诗三百首》 袁楚湘

三百唐诗万古芳,瓷盘釉彩美名扬。 欢欣创意双融合,国粹传承贵洛阳。

#### 访蠡庄儒商偶感 唐蓉洁

春山迭翠雨同行,庄院幽深笋日升。 釉韵唐诗书五彩,文心儒雅永延承。

### 采风闲吟

朱龙才 暮春烟雨几分凉,馆阁诗词书画香。 釉下陶瓷风雅颂,移情通感美人妆。

## 天元诗联协会 赴株洲蠡庄机械配件有限责任公司*采风作品选*

责任公司、株洲哈迪威紧固件 有限责任公司是一家为中车 配套生产紧固件、司控器配 件,风力发电机铜接头及湘电 机兵工复合变形接头的机加 工企业。在党和政府的关心 方装备党支部结成互建互帮 的姊妹单位,在轨道和装备行 业中共谋发展。公司董事长 林志庆,总经理庄丰宇。

林志庆家庭是一个团结、 和谐、奋进、学习氛围浓厚的 家庭。20年来,林志庆家庭和 公司致力于弘扬中华优秀传 统文化,特别是中华诗词文 化。公司延请专家学者,精选 唐诗三百首,将其书写在瓷盘 上,并配以绘画,以釉下五彩 烧制,经过多次试验、数年努 力,终于烧制出了制作精美。 诗书画并茂的釉下五彩唐诗 瓷盘300个,并陈列于公司文 化室供人们参观、学习,这在 全国尚属首次。同时还请著 名学者对每首诗配以赏析,由

首、五十六个民族肖像、二十 走出了一条新路。 四节气图、二十四孝图、十大

湖南美术出版社出版了装帧 艺制作与中华优秀传统文化 社会责任感和文化内涵,提升 印刷精美的《瓷绘唐诗三百 有机结合进行有效的尝试,并 开辟了更广泛的文化市场,同 稳步提升,企业年产值达4000 同时,公司还将宋词一百 时也为保护非物质文化遗产

名山及长江、黄河、金沙江图 联执委、芦淞区工商联副主席 下,蠡庄公司党支部与中车九 及布置在人民大会堂湖南馆 庄丰宇认为:传承、弘扬中华 的潇湘八景图制作成釉下五 优秀传统文化,也是企业应该 彩瓷画。为醴陵釉下五彩工 承担的责任,可以增强企业的



▲团结、和谐、热爱中华优秀传统文化的一家子。图中左 三为公司董事长林志庆、右三为公司总经理庄丰宇(林志庆之 子)。左一为林志庆妻子、公司党支部书记李平,左二为林志 庆儿媳、公司副总经理陈佳。右一、右二为林志庆两个孙子。

企业市场竞争力。公司效益 多万元。公司成立以来,按时 足额缴纳社会保险费,照章纳 公司总经理、株洲市工商 税,从未拖欠职工工资,连续 10 余年被评定为人力资源社 会保障诚信B级企业,2021年

> 天元诗联协会长期坚持 开展诗词文化进机关、进学 校、进企业、进社区、进农村、 进家庭等"诗词六进"活动。 在庆祝中国共产党成立一百 周年之际,应株洲蠡庄机械配 件有限责任公司邀请,4月18 日组织全体会员赴该企业开 展集体采风活动,通过实地走 访企业,亲身感受到在中国共 产党英明领导下,企业蓬勃发 展、经济快速增长、社会文明 进步、人民生活幸福美满。现 将部分诗人的诗词作品刊发, 以飨读者。

林志庆家庭被市诗词协会授

予"株洲市诗词文化之家"称

### 访株洲蠡庄机械配件有限责任公司

赢得商机竞上游,扬帆奋楫度春秋。 情怀雅韵铸魂魄,实业兴邦意气道。

#### 辛丑暮春蠡庄行 彭竞莹

烟雨霏霏锁蠡庄,水村山郭隐儒商。 厚敦家训遗风雅,独运胸襟国粹扬。 名利不如惊浪水,积金岂及教儿方。 时人不解清芬近,却是瓷中诗自香。

#### 春日访蠡庄

苏向阳

诗家惬意聚蠡庄,漫野春风百草香。 借得杏花来酿酒,与君一醉在他乡。

#### 春日访林志庆先生 阳敏

一片虚明白首心,不容尘土涴青衿。 空山雨后烟霞润,落日云边岛屿阴。 自有诗书供啸傲,何须金锦换讴吟。 从今莫向人天问,只把闲身事处寻。

#### 采风路上 龙正泉

一路春风笑,诗情画意长。 开心观雨景,华亿喜交觞。

#### 蠡庄螺丝 张晓明

蠡庄又作务工观,部件参连机器欢。 庞大成功无冒幸,涓微系命靠研钻。 周旋到位身能拢,出入凭栓势必安。 品质堪夸承重任,车间捷报乃订单。

#### 观唐诗三百首瓷盘

屈均培 展读唐诗三百首,图文并茂义疏通。 弘扬国粹翻新款,绽放奇葩别样红。

#### 参观林志庆先生藏瓷馆 周良文

戴雨过龙泉,蠡庄呈眼前。 诗瓷三百具,心血六旬年。 釉下行云水,盘间响管弦。 明堂骚客聚,漫话续唐篇。

#### 参观蠡庄藏馆有感

伍三平 文赋承袭见妙思,奇珍满目令人痴。 偏能釉下藏神态,三百瓷盘三百诗。

#### 访蠡庄公司林志庆先生 柳志刚

牵手同心下海行,业开紧固百车身 经营不失儒商雅,对话唐诗析纵横。

#### 诗赠林志庆先生 尹俍俐

绵绵细雨润郊乡,水秀山明一蠡庄。 不以桑麻言稼穑,工于神器作金镶。 有魂团队儒风雅,秉德家邦世泽长。 闽沪来如茶马道,中车相伴自遐昌。

#### 蠡庄诗词文化赞 欧阳定文

相从团队采风来,唐宋精髓画卷开。 三百佳诗瓷釉彩,百篇词赋玉盘裁。 名门贤士中车立,别样奇葩华夏魁。 企业欣荣文韵旺,鑫庄真个出高才!

## 蠡庄诗词文化颂

极目蠡庄谓独裁,丹心谋划显雄怀。 唐诗釉面传千萃,宋律珍瓷壮万赅。 楚水涟涟苍海啸,吴山翠翠昊天开。 公民厚养登龙榜,企业文明树虎牌。

### 参观蠡庄瓷绘感赋

陈春明 痴情国粹出奇方,瓷绘贤文数百章。 宋雨唐风滋后世,襟怀高旷步康庄

#### 参观蠡庄瓷绘有感(新韵) 侯仁祥

宋韵唐风哪里寻?蠡庄楼宇四时春。 琳琅瓷绘开人眼,国粹传承出异人。

#### 诗词瓷绘数百件精品观后 余先春

唐宋诗词万古芳,醴陵五彩美名扬。 谁将国粹佳瓷绘,世代长留雅室香。

#### 观蠡庄公司传承优秀传统文化有感 吴楚龙

放眼蠡庄志向高,崇文仰画尽辛劳。 唐贤宋哲光辉灿,业旺财隆底气豪 私企无偏基础硬,公心有爱楷模牢。 诗魂更拓天地广,独竞潇湘壮战袍。

#### 观蠡庄瓷绘古诗词馆偶得 彭光辉

雨洗岭头新,吟家共赏春。 唐诗瓷绘事,似梦古今珍。

#### 观蠡庄瓷绘馆口占一首 马立明

瓷绘唐诗三百首,画意诗情真妙手。 下海创业有了银,弘扬国粹颂众口。

#### 三访蠡庄有感 晏育凡

三访蠡庄五载间, 痴心未改不辞艰。 一从高铁升航母,更向神州越万山。 家训世间稀勒石,唐诗釉下巧攻关。 担当厚德融忠孝,翘楚湖湘亦可攀。

#### 赞蠡庄文化 刘文

株洲有蠡庄,诗词瓷里藏。 李杜若闻知,风流愈作狂。 古来文脉远,最是性情张。 今喜逢盛世,更需大发扬。

#### 贺天元诗联协会釆风成功 文希林

一从林总入群来,更有千葩百卉开。 企业诗词相结合,人才济济亮天台。

#### 访蠡庄 罗美娥

寻诗觅句赴蠡庄,三百唐诗釉彩扬。 百首宋词盘石绘,弘扬国粹铸辉煌。

#### 浪淘沙·赞林志庆先生陶艺展馆 袁思如

春雨润蠡庄,瑞气呈祥。人流如织觅 珍藏。记者采风忙不迭,究理弘扬。 林总敢担当,智冠三湘。瓷盘诗赋韵 芬芳。捕逐唐风人不及,楚地无双!

本科,从事教育工作,本 地人,有房有车 **月未婚:**29岁,1.83米 中专,广铁集团上班,行

遇优,有房有车 男未婚:30岁,1.85米 大专,人帅,在一家名企 上班,有房有车 **男未婚**·31岁,1.70米,高 中,自己创业,有房有车 男未婚・32岁、1.76米 中专,厨师长 **男未婚:**37岁,1.76米

大专,工程师,有房有车 男离异:72岁,1.75米 中专,退休干部,有房 女未婚:28岁,1.64米 本科,公务员,政府部门 上班,有房有车 大专,中车上班,有车 女未婚:27岁,1.57米 民族学院毕业,教育工

作,独生子女 女未婚:35岁,1.56米 研究生,从事中学教育 工作,有房有车 女离异:25岁,1.53米

女丧偶.70岁.1.62米 大专,退休,有房有车 女丧偶:50岁,1.68米, 体服装批发,有房有车 女离异:65岁,1.62米 高中,退休,有房 女离异:47岁,1.62米 中专,有房有车 女离异:50岁,1.66米,本 科,公司管理,有房有车 女丧偶:59岁,1.58米 大专,退休,有房 招募合伙人

#### 地址:火车站金轮 B栋8楼801号 电话:1867330988

谊萍婚友会局 为良缘,本婚友会所 丕获得了芦淞区荣誉 证书、株洲市婚介甘 会合格单位,本所以 费低,成功率高。

女离异:30岁,1.60米, 音乐学院毕业,漂亮,做 生意,小孩判给对方。 女离异:35岁,1.65米 互联网工作,独女,有 房,漂亮,有女儿。 女离异:32岁,1.66米 互联网工作,有房,无 负担,女孩判给对方

**女察导.** 57 岁. 1 58 米 事业单位退休,有房,无 负担.条件好.形象佳。 **女禀县**·47岁.162米 中车工作,有房,无负 担,条件好,形象佳。 男未婚:37岁,1.68米 医师,有房多套,条件 好,独生子,父母退休。 男未婚:47岁,1.68米 银行工作,有房,父母

男离异:57岁,1.72米 事业单位工作,条件好, 男未婚:28岁,1.77米, 做生意,有房有车,条

**男未婚:**50岁,1.75米, 建材厂老板,有房,无负 担,父母去世。 热线:

### 28237011 15386203070 地址: 株洲市 市中心七一路和 人民路交叉口建 · 汉记(记录婚 元对面(谊萍婚 5会所)



## 珍爱生命 请远离野泳

7月10日,河西湘江风光带天元大桥段,不少市民在江中野泳,其中不乏孩子,一些人还没有携带救生圈 等救生设备。眼下正值酷暑,市民在江中野泳享受清凉时,危险也时刻伴随在身边。本报提醒广大市民,为了您的 安全,请远离野泳。(株洲晚报融媒体记者/李翰 摄影报道)

### 6件重点提案关注教育领域热点

# 上半年新增公办幼儿园学位7063个

株洲晚报融媒体记者/罗欣

日前,市政协组织开展重点提案督办"回头看"活动,聚焦教育领域热点话题,与教育部门负责人面对面协商,以促 提案办理推动教育事业发展。

### 6件重点提案,件件事关教育领域热点

活动共涉及6件提案,分别是 2017年荣军辉委员提出的《全面 加快高中提质 积极应对新高 考》;2019年邓珊妮等委员提出

的《加大公立幼儿园建设力度》, 民盟株洲市委提出的《发挥株洲 优势,争创全国产教融合试点城 市》;2020年民盟株洲市委提出 的《建议组建湖南工业大学芦淞 的《加快职业教育产教融合》,胡

此次重点提案督办"回头看" 服装服饰学院》,陈栋良委员提出 建雄委员提出的《加强新时代教 师队伍建设的建议》。

这些提案,涉及幼儿教育、职 业教育、本科层次教育等多方面, 事关教师群体和群众切身利益,

### 今年实现公办园在园幼儿占比50%

"以前,我经常听到同事吐槽 孩子上幼儿园遇到的各种问题, 后来就此提出提案,建议加大公 立幼儿园建设力度。"陈栋良说。

从2019年提出提案到现在, 幼儿园建设有些什么变化?

据市教育局党委副书记、副

年、2021年我市分别将实现公办 园在园幼儿比例占比30%、40%、 50%列入县市区政府履行教育职 责的重要考核指标。经过2020 年一年的努力,我市新增公办幼 儿园学位38500个,完成年度任 务的118%,公办园在园幼儿占比 局长李建国介绍,2019年、2020 提升至45.2%,普惠性幼儿园在

园幼儿占比提升至85.94%,入园 难、入园贵问题得到大大缓解。 今年,我市继续推进公办幼儿园 学位扩增工作,1-6月,全市已新 增公办幼儿园学位7063个。

陈栋良现场点赞:"我专门到 单位部分科室进行了走访调研,

### 提升教师待遇,落实乡镇工作补贴

时代教师队伍建设的建议》,很多 具体建议得以采纳。

泸溪县教育改革经验进一步提升 训、一年一次体检。 我市乡村教育发展水平的意见》,

面,2020年,我市印发《关于学习 具、一台电脑、三年一次外出培

落实乡镇工作补贴,2020年 400-1000元,并逐步提高标准。

胡建雄委员提出的《加强新 按"八个一"标准保障每位乡村教 起提高非贫困县乡村人才津贴和 学点教师基本工作和生活条件, 罗霄山片区人才津贴,乡村教师津 即一套周转房、一套办公桌椅、一 贴补贴根据所在学校离城区(县 特别是在提升教师待遇方 套卧具、一套卫浴设施、一套炊餐 城)远近,炎陵县、茶陵县的乡村教 师每月发放500-1400元,其他非 贫困县市区乡村教师每月发放

#### 产教深度融合发展

建湖南工业大学芦淞服装服饰学 层次的短板。 院的建议,市教育局职业教育和 高职的机会,开设了服装设计与 业申报,部分职业院校开展现代 后已报教育部。

针对邓珊妮等委员提出的组 工艺专业,补齐了原来没有专科 制试点或企业新型学徒制试点。

加快推动现代职业教育体系

深化产教融合发展,去年12 建设,目前,湖南工业大学科技学 成人教育科科长武志伟介绍,这 月,湖南株洲新媒体服饰产业学 院与湖南铁道职院、湖南铁路科 存在一定的政策障碍。不过,目 院正式揭牌成立。目前,我市有3 技职院合并转设湖南铁道职业技 前,我市正积极推进相关工作。 家企业入围湖南省建设培育的产 术大学(暂定名)工作已经签订四 如利用株洲工业学校试办五年制 教融合型企业,今年又有54家企 方协议,相关方案经省政府同意

### A03

2021年07月12日 星期一 责编:邱 峰 美编:陈春艳 校对:曹永亮

### 我市多地发现红火蚁

为极具攻击性的外来入侵物种



▲红火蚁出没。 记者/戴凛 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 戴凛)日前,我市职教城内一学校反 映,校园食堂边的树根处发现很多白 蚁。株洲市白蚁防治有限公司技术负 责人朱明铁赶往现场了解情况,发现 竟是更具攻击性的外来入侵物种红火 蚁。该校已计划安排专业灭虫队伍进

行消杀。 朱明铁介绍,红火蚁一般为棕红 色或橘红色,极具攻击性,受到干扰后 不仅不会四散逃生,而且会产生极强 的群体攻击性,通过蜇咬将毒液注入 受害者皮肤。被叮蜇部位会有持续灼 热疼痛,局部皮肤形成红斑、水泡、硬 肿,有痒感,水泡破裂后常会引起细菌 性二次感染。有的人对红火蚁叮咬有 过敏反应,敏感人群会出现脸红、荨麻 疹甚至是呼吸困难等症状,过敏反应 严重者会出现呕吐、头晕和休克等症 状,如果不能得到及时救治,可能危及 生命。

"目前我市多地发现了红火蚁,务 必要引起重视。"朱明铁说,红火蚁主 要是随着植物、草皮、土壤、肥料、农业 耕种设备和交通运输工具等传播。同 时,它们还可以自身飞行流动扩散。 红火蚁蚁巢往往在树根、电线杆周边, 可明显看见向外凸起的小土丘,高约 10-30厘米,直径30-50厘米,而普通 蚂蚁则一般没有凸起的蚁巢。

市民要避免在草丛、树下等潮湿、 蚊虫较多的地方逗留。如遇大量聚集 的红火蚁,不要用脚踩蚁穴或用手触 碰。如不慎被红火蚁叮咬,应立即用 肥皂水清洗、冰敷,若反应剧烈请及时 就医。

### ★知多点

#### 这些小虫千万别用手拍打

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 戴凛)上周,市民管女士在湘江风光带 散步时,一只臭屁虫(学名椿象)落在 了她的颈部。她随手一拍,结果颈部 一片皮肤出现灼伤的痕迹。

朱明铁介绍,椿象在感受到危险 或者惊吓时,会从腹部分泌带有腐蚀 性的液体,如果不小心触碰,可能会对 人体皮肤造成腐蚀,或引起过敏反 应。类似的还有隐翅虫,其体液腐蚀 性与硫酸相仿。一旦拍打,其体液很 可能直接沾上皮肤,从而产生强烈的 灼烧和刺痛感。植物比较茂盛的草丛 中还可能藏有蜱虫,夏季要尽量少带 孩子在这些地方玩耍。